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2. Prove que a equacao x’ — 3x* + 6 = 0 admite umainica raiz real. Determine
um intervalo de amplitude 1 que contenha tal raiz.
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4. Determine a, para que a equagao

.
(x=1) \xe2)

xX+3x°-9% +a=0

admita uma unica raiz real.
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5. Calcule.
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Secia 3.3 - Corcavidade e powtos de imfle-
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Definicao 1. Dizemos que f tem a concavidade para cima no intervalo aberto I
se

f(x)>T(x)
quaisquer que sejam x e p em I, com x # p.
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Definicdo 2. Dizemos que f tem a concavidade para baixo no intervalo aberto I
se

f(x)<T(x)

quaisquer que sejam x e p em I, com x # p.

Defini¢do 3. Sejam f uma fungdo e p € D, com f continua em p. Dizemos que p

€ ponto de inflexdo de f se existirem numeros reais a e b, com p € ]a, b[ C D,
tal que f tenha concavidades de nomes contrarios em ]a, p[ e em ]p, b[.




Teorema. Seja f uma fungdao que admite derivada até a 2.* ordem no intervalo
aberto I.

a) Sef"(x)>0em I entdo ftera a concavidade para cima em I.

b) Sef"(x) <0em I, entdo ftera a concavidade para baixo em I.

EXEMPLO 4. Seja f derivavel até a 2. ordem no intervalo aberto I e seja p € I.
Suponha f' continua em p. Prove que ' (p) = 0 é condigdo necessdria (mas nao
suficiente) para p ser ponto de inflexdo de f.



Exencicios (3.3)

/
1. Estude a fungdo dada com relacao a concavidade e pontos de inflexdo. ( c Q-Sbg CC ) %;)O‘:f/ )

a)f@)=x—3%*—-9%
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